
 

ATA DA 29ª SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DE 2021 DA CÂMARA MUNICIPAL 

DE SANTO ANTONIO DO TAUÁ PARÁ. 

 

 

Aos nove dias do mês de Dezembro do ano de 2021 (dois mil e vinte um) às 09h00min, 

os vereadores reuniram-se em sessão ordinária na plenária da Câmara. Em obediência 

ao regimento interno da casa, assumiu a Presidência o Vereador Rossivaldo Silva 

Ferreira, 1º Secretário Anatan Barata de Carvalho e o 2º Secretário vereador 

Moisés Ramos Pinheiro. Em seguida agradeceu a Deus e cumprimentou a todos os 

presentes dando início a 29ª sessão ordinária de dois mil e vinte um, convidando a 

todos que ficassem de pé para ouvir os Hinos Nacional e do Município. Prosseguindo o 

senhor Presidente convidou o 1º Secretário Anatan Barata de Carvalho para fazer a 

conferência de quórum. Verificando-se a presença dos seguintes Vereadores: Anatan 

Barata de Carvalho (presente), Disney da Silva Ferreira (ausência justificada), 

Fábio Júnior Ferreira dos Reis (presente), Josenil Pantoja Ferreira (presente), 

Maria das Graças Pinto Diniz (presente), Marildo de Sousa Monteiro Junior 

(presente), Mário Carlos Soares Moraes (ausência justificada), Moisés Ramos 

Pinheiro (presente), Rossivaldo Silva Ferreira (presente), Vanilsa da Silva 

Lemos (presente) e Welison Thiago Sousa Ribeiro (presente). Constatando o 

quórum legal, o presidente em nome Deus e da Pátria Oficialmente abriu a Sessão. 

Convidou todos a ficarem de pé para ouvir a leitura da Bíblia sagrada e oração o 

Vereador Mário Carlos Soares Moraes, que agradeceu a Deus pela oportunidade 

saudando a todos. Em seguida fez A Leitura da Bíblia Sagrada no livro de Salmos 133 do 

versículo 1 ao 3. Logo após fez a oração em agradecimento pela Palavra. Em 

continuidade o senhor Presidente convidou o 1º Secretário vereador Anatan Barata de 

Carvalho para fazer a leitura da ata da 28ª sessão ordinária do dia 02/12/2021. 

Após a leitura da ata colocou em apreciação e votação, sendo a mesma aprovada por 

unanimidade. Anunciando a segunda parte da sessão solicitou ao 2º secretário vereador 

Moisés Ramos Pinheiro que fizesse a leitura dos expedientes recebidos: 

Expedientes recebidos do Executivo Municipal: Sem Expediente; Expedientes 

diversos: Sem Expediente, Expedientes apresentados pelos Vereadores: 

Requerimento nº 009/2021 do Gabinete do Vereador Moisés Ramos Pinheiro. 



Prosseguindo os trabalhos o senhor Presidente pediu que o 1º secretário fizesse a 

leitura do Requerimento nº 009/2021 do Gabinete do Vereador Moisés Ramos 

Pinheiro. Logo após a leitura o vereador Moisés Ramos Pinheiro cumprimentou a 

todos e agradeceu pela oportunidade e usando da palavra explicou que o motivo de sua 

solicitação era para que o Poder Executivo pudesse promover em caráter de urgência 

melhorias no ramal de acesso da Travessa João Coelho. Ressaltou que o referido pedido 

visa atender as reivindicações dos moradores do local, pois o ramal está ficando 

praticamente intrafegável com muita água empoçada, e com uma cratera se abrindo 

próximo a ponte do Rio Mojuim. Dessa forma solicitou que se faça a abertura de valas 

para escoamento da água, além de limpeza geral e manutenção no ramal de acesso a 

referida localidade. Finalizou solicitando o apoio dos nobres vereadores para que 

aprovassem a demanda. Após a defesa o senhor Presidente colocou em apreciação e 

votação, sendo o mesmo aprovado por unanimidade. Prosseguindo os trabalhos o 

senhor Presidente concedeu a palavra ao Tenente Coronel Comandante da Policia 

Rodoviária Estadual Jorge Luiz Aragão da Silva, previamente inscrito na Secretaria 

Executiva. Em seu pronunciamento explanou sobre as atribuições da Policia Rodoviária 

Estadual, e das ações que a guarnição de Santo Antônio do Tauá tem feito através da 

fiscalização e também de medidas educativas. Ressaltou que o papel dos agentes de 

segurança é garantir e manter a Lei, e que neste período de trabalho tem conseguido 

recuperar muitas motos roubadas. Explicou que em nosso município não existe posto de 

fiscalização, e que o espaço onde a equipe está atuando é apenas o local de descanso 

dos mesmos.  Finalizou afirmando que estão implementando projetos para que tenha 

melhoras nos serviços, e que estão aguardando o Governo do Estado criar um posto fixo 

de fiscalização em nosso município e espera contar com o apoio do Poder Legislativo 

para que avanços ocorram na área da segurança pública em nossa cidade. Após o 

discurso do Tenente Jorge Luiz Aragão da Silva os vereadores puderam também 

contribuir no debate. Usaram da palavra os seguintes parlamentares: Moisés Ramos 

Pinheiro que solicitou ao comandante da Policia Rodoviária Estadual que houvesse um 

calendário para discutir soluções para que haja a legalização de veículos e condutores. O 

vereador Fábio Júnior Ferreira dos Reis explanou sobre o constante roubo de motos 

e solicitou que os vereadores fizessem um ofício e em caráter de urgência o Prefeito 

Municipal reunisse com o comandante da Polícia Rodoviária Estadual e os nobres 

vereadores para que pudesse discutir soluções para a problemática em nossa cidade. 



Colocada em discussão a proposta foi acatada por todos os presentes e foi oficiado ao 

senhor Prefeito que pudesse agendar tal reunião. Continuando os discursos o vereador 

Marildo de Sousa Monteiro Junior falou sobre o problema da legalização de veículos 

e condutores e as dificuldades apresentadas pelos pequenos agricultores de nossa 

cidade e se mostrou solidário com as demandas apresentadas por eles, e espera que 

haja uma solução que venha beneficiar a todos dentro da legalidade. Usando da palavra 

o vereador Josenil Pantoja Ferreira parabenizou o trabalho da Policia Rodoviária 

Estadual em nosso município e colocou seu mandato a disposição e se propôs a ajuda-

los naquilo que for de seu alcance. Os vereadores Rossivaldo Silva Ferreira e 

Anatan Barata de Carvalho  explanaram sobre o empenho que tiverem para trazer 

melhorias para a Policia Rodoviária Estadual em nossa cidade quando estavam 

interinamente como Prefeito e Presidente da Câmara respectivamente, tendo inclusive 

sugerido a mudança do Posto de Fiscalização para um espaço mais estratégico e com 

melhores condições, mas infelizmente não puderam, mas colocaram seus mandatos a 

disposição para que haja um melhor serviço dos agentes de segurança. Após a 

oportunidade do senhor Jorge Luiz Aragão da Silva, o senhor Presidente concedeu a 

palavra ao Bombeiro Civil Nariel Cristiano de Oliveira Anselmo, previamente inscrito 

na Secretaria Executiva. Em seu pronunciamento explanou sobre as atribuições do 

Bombeiro Civil e sua importância para que os primeiros procedimentos possam ser feitos 

para que conforme a gravidade dos acontecimentos o bombeiro militar possa ser 

acionado. Ressaltou que com a instalação do corpo de bombeiro civil o município pode 

trabalhar para a implantação da defesa civil. Continuou relatando sobre a necessidade 

da criação da Lei Municipal que institui a defesa civil e pediu o apoio dos nobres 

vereadores para que seja dado celeridade no Projeto de Lei assim que o Executivo 

enviar para a Câmara Municipal. Usando da palavra o senhor Presidente ressaltou que 

os serviços de Bombeiro Civil são muito importantes para resolução de situações 

cotidianas de uma cidade, pois os mesmos acabam trabalhando na prevenção de 

acidentes e também podem fazer os primeiros procedimentos em casos de extrema 

urgência. Usando da palavra a vereadora Vanilsa Lemos explanou que esteve 

juntamente com o Prefeito Municipal e justificou que os serviços de Bombeiro Civil serão 

de grande importância para sociedade tauaense e informou que o Poder Executivo irá 

disponibilizar todos os recursos necessários para o bom andamentos dos serviços. 

Encerrado os pronunciamentos o senhor Presidente agradeceu a presença de todos que 



fizeram uso da tribuna livre e colocou o Poder Legislativo a disposição para que projetos 

como os que foram abordados na sessão possam trazer qualidade de vida para o 

cidadão tauaense. Prosseguindo os trabalhos o senhor Presidente explicou que segundo 

o Regimento Interno haveria um intervalo de 15 minutos, mas sugeriu que se fizesse a 

conferencia de quórum e fosse passado ao tema livre. Colocada em votação a referida 

sugestão foi acatada por todos. Logo após solicitou ao 1º Secretário a segunda 

conferência de quórum, verificando-se a presença dos seguintes Vereadores: Anatan 

Barata de Carvalho (presente), Disney da Silva Ferreira (ausência justificada), 

Fábio Júnior Ferreira dos Reis (presente), Josenil Pantoja Ferreira (presente), 

Maria das Graças Pinto Diniz (presente), Marildo de Sousa Monteiro Junior 

(presente), Mário Carlos Soares Moraes (ausência justificada), Moisés Ramos 

Pinheiro (presente), Rossivaldo Silva Ferreira (presente), Vanilsa da Silva 

Lemos (presente) e Welison Thiago Sousa Ribeiro (presente). Prosseguindo os 

trabalhos o senhor Presidente anunciou que não havendo inscritos para o tema livre e 

nem expediente na ordem do dia, anunciou o recesso Parlamentar e agradeceu aos 

presentes. Nada mais havendo a tratar, em nome de Deus e da pátria declarou 

encerrada a sessão cuja a Ata foi por mim lavrada e assinada pelo Vereador Anatan 

Barata de Carvalho, 2º Secretario Vereador Moisés Ramos Pinheiro e pelo 

Presidente Rossivaldo Silva. 

 

 

 

Rossivaldo Silva Ferreira  

                                                      Presidente 

 

 

 

    Anatan Barata de Carvalho   Moisés Ramos Pinheiro 

                       Primeiro Secretário                     Segundo Secretário 


